
QUESTIONARIO ALUNNI 
sulla Didattica a Distanza

Sono stati coinvolti solo gli alunni della Secondaria
per un totale di 454 questionari inviati

Collegio Docenti IC D’ESTE del 19 maggio 2020



316 risposte su 454 studenti = 70% di ritorno



Pensi che la scuola si sia attivata in maniera RAPIDA per la Didattica a 
Distanza in questo momento di emergenza?

5,7%

3,5%



Pensi che la scuola si sia attivata in maniera ADEGUATA per la Didattica a 
Distanza in questo momento di emergenza?

6,3%

0,9%



Quale o quali dispositivi usi per la DaD?



Hai fratelli o sorelle che lavorano con la DaD in questo periodo?

134 studenti hanno fratelli o sorelle che 
frequentano il nostro IC, 35 alle medie 

(quindi in teoria contati doppi) e 99 alle 
elementari (dato pulito)



Impegno per le VIDEOLEZIONI       VS       Impegno per i COMPITI assegnati



Hai riscontrato problemi con la DaD?



Quali sono stati i problemi più frequenti con Gsuite?



Come valuti il supporto e la disponibilità dei docenti in questo periodo?

Supporto NON tecnico Supporto tecnico Disponibilità



CLASSROOM Consegna 
COMPITI

Google moduli

Lavori di 

GRUPPO

Poter
chiedere

chiarimenti mentre si fanno i compiti

Kahoot!



I problemi di 
CONNESSIONE

Non poter stare con 

i miei compagni
È più difficile 

stare attenti

La relazione 
con i prof

È più difficile 
capire le cose

La videocamera 
accesa

Mi 
manca 
la 
scuola

Troppe ore davanti 
allo schermo

Vorrei dormire di più al mattino

I troppi 
compiti

Provare le 
cose alla 
lavagna



Una scuola capace di innovarsi con una grande VELOCITÀ ed EFFICACIA



GRAZIE PER L’ATTENZIONE E LA 
COLLABORAZIONE DIMOSTRATA


